Сценарий праздника «Прощай, первый класс»

Цель: формирование коллектива класса, укрепление дружеских отношений, развитие у детей творческих способностей.
Оборудование: игрушки, демонстрационный материал.
Ход мероприятия:

ВЕДУЩИЙ: Дорогие ребята! Сегодня для всех нас необычный день – мы прощаемся с 1-м классом. Почти год назад в ясный, солнечный день вы впервые пришли в эту школу, в этот класс. Тогда вы были совсем маленькими: многого еще не знали и многое не умели.

УЧЕНИК: Мы дошкольниками были,

                  Мы ходили в детский сад,

                  Мы из глины мастерили

                  И лошадок, и зайчат.

УЧЕНИК: А теперь, а теперь

                  Нам открыла школа дверь.

                  Приняла школа нас,

                  Приняла в первый класс.

Дети исполняют песню «Первый класс».

УЧЕНИЦА: (читает стих-е, инсценируя)

Я выросла.

Мне теперь не до игрушек –

Я учусь по букварю,

Соберу свои игрушки 

И Сереже подарю.

Деревянную посуду

Я пока дарить не буду.

Заяц нужен мне самой –

Ничего, что он хромой.

А медведь измазан слишком…

Куклу жалко отдавать:

Он отдаст ее мальчишкам

Или бросит под кровать.

Паровоз отдать Сереже?

Он плохой, без колеса…

И потом, мне нужно тоже

Поиграть хоть полчаса!

Мне теперь не до игрушек,

Я учусь по букварю…

Но я, кажется, Сереже

Ничего не подарю.

Дети исполняют песню «Первоклассница – я!»
УЧЕНИК: Что на земле трудней всего? - я обратился к Васе. 

УЧЕНИК:  Трудней всего – учиться в первом классе!

ВЕДУЩИЙ: А сейчас для вас ребята исполнят веселые частушки.

ЧАСТУШКИ.

Мы, ребята – шестилетки,

Вам частушки пропоем.

Мы в своем любимом классе 

Замечательно живем.
Мы, ребята – шестилетки,

Любим бегать и играть.

А учиться обещаем 

На «4» и на «5».

Каждый день у нас уроки –

Лепим, красим, мастерим,

Изучаем цифры, буквы,

По –немецки говорим.

Любим мы решать задачи,

Кто быстрей и кто вперед.

А задачки –то какие

Сам профессор не поймет.

Все науки одолеем,

Все у нас получится,

Потому что наши мамы

С нами тоже учатся.

Первый класс уже кончаем

Часики протикали,

А теперь у нас, ребята,

Летние каникулы.

Мы за лето отдохнем,

Сил поднаберемся,

А в начале сентября

Снова соберемся.

Мы частушки вам пропели,

Хорошо ли, плохо ли.

А теперь мы вас попросим,

Чтобы нам похлопали.

УЧЕНИЦА: Учили с вами мы, друзья,

                     Наш алфавит от А до Я.

                     Большая сила в буквах есть,

                     Когда мы можем их прочесть.

ВЕДУЩИЙ: А сейчас для вас загадки из школьной жизни.

ЗАГАДКИ:

1. В черном небе белый заяц прыгал, бегал, петли делал. След за ним был тоже бел. Кто же этот заяц? (мел).

2. Кулик невелик, сотне ребят велит: то сядь да учись, то встань – разойдись. (звонок).

3. Учитель у меня в портфеле! Кто? Быть не может! Неужели? Взгляни, пожалуйста, он тут. Скажите, как его зовут? (учебник).

4. Где заданья пишут на дом и стоят отметки рядом – до чего же хороши! Ну –ка, мама, подпиши! (дневник)

5. В снежном поле по дороге мчится конь мой одноногий. И на много-много лет оставляет синий след. (ручка).

6. Стоит чудесная скамья. На ней уселись ты да я. Скамья ведет обоих нас из года в год из класса в класс. (парта).
ВЕДУЩИЙ: Молодцы! Все загадки отгадали! А сейчас для вас ребята покажут сценки из школьной жизни.

Дети показывают инсценировки.

· Саша, иди к доске и отвечай на мой вопрос.

· Извините, - начал ученик.

· Что случилось? – удивился учитель. – Ты боишься моего вопроса?

· Нет, я боюсь своего ответа.

Вовочка прибегает из школы домой.

· Папа, поздравляю тебя!

· С чем, сынок?

· Тебе не придется тратиться на новые учебники. Я остался на второй год!
УЧЕНИЦА: Без грамматики, друзья,

                     Нам прожить никак нельзя,

                     Хоть и трудна, но без нее

                     Плохое было бы житье.

ВЕДУЩИЙ: А почему нельзя обойтись без грамматики?

(ответы детей).

ВЕДУЩИЙ: Ребята, а знает ли правила грамматики Незнайка, который написал вот такое предложение?

На доске: Сел кашу. Пю воду. Веду сёмку.

ВЕДУЩИЙ: Исправьте ошибки.  Молодцы! Вы справились с заданием. И я думаю, что теперь вы сможете помочь словам, которые просят вашей помощи.

Мы обычные слова,

Всех нас знает каждый.

Мы содержим букву «а»

Трижды или дважды,

Иногда всего одну,

(только не в начале).

Но сегодня: «Ну и ну!» -

Все они сбежали.

Вот беда! Простыл их след!

Где набрались прыти?

Если сможете,

То нам, дети, помогите!

На доске: б р б н,  с т р т,  с т к н,  н г р д,  м р к,  б н н.

ВЕДУЩИЙ: Спасибо вам, ребята, за помощь словам.

Дети исполняют песню «Дважды два - четыре».

УЧЕНИК: Математика сложна,

                  Но скажу с почтением:

                  Математика нужна

                  Всем без исключения.
ВЕДУЩИЙ: Да, без математики сегодня нельзя обойтись. А задачу решить сможете? Посчитайте!

Раз, два, три, четыре,

Кто живет у нас в квартире?

Папа, мама, брат, сестренка,

Кошка Мурка, два котенка,

Мой щенок, сверчок и я –

Вот и вся моя семья.   (всего 10)

ВЕДУЩИЙ: Да, не зря учили математику. Молодцы.

                      А теперь сосчитайте треугольники и яблоки…
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ВЕДУЩИЙ: Следующее задание: не отрывая мел от доски и не проводя одну и ту же линию дважды, нарисуйте эти фигуры…
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ВЕДУЩИЙ: А теперь нарисуйте недостающие фигуры, не нарушая закономерности.
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ВЕДУЩИЙ: Молодцы. Справились со всеми заданиями.

УЧЕНИК: Мне учиться очень нравится.

                  Отвечать я не боюсь.

                  Я могу с задачей справиться,

                  Потому что не ленюсь.

УЧЕНИК: Надо 10 лет учиться.

                  Не лениться, а трудиться.

                  И от школьного порога

                  В жизнь откроется дорога.

УЧЕНИК: Машинисты и ткачи

УЧЕНИК: трактористы и врачи

УЧЕНИК: Лесорубы и шахтеры

УЧЕНИК: Космонавты и актеры

УЧЕНИК: Водолазы и певцы

УЧЕНИК: Повара и кузнецы

ВМЕСТЕ: Все когда-то в первый раз

                  Приходили в первый класс.

Дети исполняют песню о дружбе.

УЧЕНИЦА: Первый класс, первый класс

                     Год назад ты принял нас.

                     Перешли мы во второй

                     И прощаемся с тобой.

УЧЕНИК: Полюбили мы друг друга

                  За подруг стоим горой

                  И со мной моя подруга

                  Переходит во второй.

УЧЕНИЦА: А учительница что же?

                     Бросит разве нас с тобой?

УЧЕНИК: Нет, учительница тоже

                 Переходит во второй.

Вручение грамот, благодарностей.
УЧЕНИЦА: В школе кончены уроки.

                     Перешли мы в старший класс.

                     Полежать на солнцепеке

                     Приглашает речка нас.
УЧЕНИК: Пусть спокойно в нашей школе

                   Спит до осени звонок.

                   Здравствуй, травка!

                   Здравствуй, поле!

                   Здравствуй, солнечный денек! 
